| vaste stukjes: ~teit, ~air, ~ofir Het vaste stukje - o1t heeft niats te
' maken met het woord il De klemtoon
Je hoort | 1|1 aan het gind van sen woord. bij deze woorden valt op het stukje
Je schrifft teit. teit (uitzondering: v festeit).
Ja hioort ©+ #an het eind van een woord.
Je schrifft oiv Bij veel woorden hoor je viér het stukje
Je hoort vaar aan het eind van een woord. +'t de klank ¢ . Je schrijft dan i
Je schrifft ol. fowal|tett, sportiviteld, activiteit,

Let op bi] el triciteir. Net als bij
woorden als el trisch en ele'tronisch s
de vierde letter een .

Woorden op - en ~oir komen uit

1. Hak het woord in stukjes. het Frans.

2. 8] welke stukjes past bet klonispoor?

o Schrﬁrdm stukjes mtsjen hoort. Let ap: je schrijft miljoen, maar
"4, Controleer het woord. miljonair (zonder o).

Franse leenwoorden 1 In becdevard, route, douche, fournaliss,

| courgelte, conreur en enthousiast schriff

| Veel Nederlandse woorden die uit het Frans | je /e als ou.
kamen, worden net 2o gespeld als in het Frans,
Onthoud de woorden van de uitleghaart. De a van boulevord kiinkt als aa .

Dok in de volgende Franse leenwoorden
klinkt de laatste klinker lang: brancari,
hangar, record.

In de woorden medaille en braille schriff
je | als (1L Denk ook aan eeaiilof
fuillier, portefenille en fouilleren,

In woorden: als circail, Biscuil en eful
schrijf je ‘wie als ui of vit.

Bij veel Franse leanwoorden hoor je
neusklanken: plafond, eraiszany, crelop,

Lo werkwoorden

u werkwoorden met be~, ge~, her~ Bij deze werkwoorden krijgt het i hij betaalt (pv)
| l | ver~, ont~ deelwoord geen (extra) stukje ge~: e hij heeft betaald
m beginnen - ik ben begonnen. het gebeurt (pv)
j‘ Begint een werkwoord met be, ge, her, ver of Zo schrijf je ook: ik heb genoten, ik heb het is gebeurd
| ont? In de deelwoordvorm komt daar geen herdacht, ik heb verkocht, ik heb ontbeten. hij herhaalt (pv)
| (extra) stukje ge~ voor. hij heeft herhaald
e Moeilijk! Bij deze werkwoorden klinkt
de hij-vorm (tt) vaak hetzelfde als het | hij vertelt (pv)
deelwoord. De hij-vorm (tt) eindigt ‘ hij heeft verteld
altijd op een t, het deelwoord eindigt hij ontkent (pv)
op een t of een d. hij heeft ontkend
hij belooft (pv)
Denk na: is het een persoonsvorm of niet? hij heeft beloofd
hij betaalt (pv) - hij heeft betaald (geen pv) hij gebruikt (pv)
het gebeurt (pv) - het is gebeurd (geen pv) hij heeft gebruikt
hij herkent (pv) - hij heeft herkend (geen pv) hij verdient (pv)

hij ontmoet (pv) - hij heeft ontmoet (geen pv)
hij verstopt (pv) - hij heeft verstopt (geen pv)




B <vooricn |

u peérsoonsvormen die Deze leerstof heb fe al eerder geleerd,
hetzelfde klinken 5 itz Twijfel je? Denk dan aan lopen.
= £ i foop: dus ook jif vind!

Sammige persoonsvormen klinken hetzelfde, loerps fij? dus ook aarvaard fif?
maar worden verschillend geschreven.
Twijfel je bif een parsoonsvorm? wi: Bij regelmatige werkwoorden schrijf
* th ¢ arbif of niet? Denk aan lopen. je de(n) of te(n) achter de fk-vorm tt.
* iz &dn of twee t's (of d's)7 Je schrijft decsern - ik kus - ik knste - wif kusten

atleen twee t's (of d's) als de fk-vorm tt [ vusten - ik rust - ik rustte - wif rusten

op een t {of d) eindigt. bellen « ik bel - ik belde - wif belden

| emelden - t meld - ik meldde - wif meldden

Let op! Wat is de woordenboekvorm?
ik mridite (rissenn)- het misite (migien)
En: we hipestten (hoesten ), maar:

we mioesfen (moesten = onregalmatig)




